
IAŞI VIBREAZĂ CIVIC este programul de responsabilizare a tinerilor 
şi adultilor prin activităţi de educaţie civică şi juridică, implementat 
de Asociaţia pentru Dialog în Justiţie împreună cu partenerii, sub 
coordonarea  Primăriei Municipiului Iaşi.  

  ***** 

Proiectul a urmărit creșterea angajamentului civic prin încurajarea 
unui dialog rezonabil între cetățeni și administrația publică, 
creșterea încrederii sociale, a transparenței decizionale, a implicării 
directe, a corectitudinii/eficienței în aplicarea/respectarea 
normelor și a opoziției constructive, bazată pe probe și soluții reale. 

 
 

 



Parteneri  ai proiectului au fost:  
•Direcția Generală Anticorupție 
•Baroul Iași  
•Inspectoratul Școlar Județean Iași  
•Agenția Națională Împotriva Traficului de Persoane 
•Inspectoratul Județean de Poliție Iași 
•Poliția Locală Iași  
•SMURD Iași 
 
Colaboratori desăvârșiți, motivați şi de mare ajutor au fost specialiști în 
educație cetățenească, juridică, civică, democratică, drepturile omului, 
psihologie, formare. 
 
Asociația a beneficiat și de sprijinul necontenit al voluntarilor, care au aderat 
cu pasiune maximă la ideea proiectului nostru.   

 
Mulţumim în mod deosebit! Sunteţi extraordinari! 

 
  



1.  Implementarea aplicației de educație civică și juridică Legal CAT (Legal 
Civic   Attitude),  accesibilă pentru descărcare din Magazin Play.  

 

 La această aplicație au contribuit specialiști în domeniul civic, juridic, 
ADR, scopul aplicaţiei fiind de a dezvolta tinerilor cu vârsta cuprinsă 
între 10-18 ani valori și principii democratice fundamentale, noțiuni 
civice și juridice elementare.  

 Aplicația este de foarte mare ajutor și adulților, contribuind la formarea 
continuă. 

 

 





2. „Ghid juridic pentru elevi” este un manual de educație civică și juridică adresat 
tinerilor cu vârste cuprinse între 14 și 18 ani, conceput sub forma unui program de 
formare a unor cetățeni responsabili pentru faptele și acțiunile lor. 
 

 
Realizat de specialiști în domeniu, ghidul acoperă o problematică diversă de drept 
constituţional, drept penal, drept civil, drept administrativ, prevenirea corupţiei, 
dreptul mediului înconjurător, traficul de persoane, soluţionarea alternativă a 
conflictelor prin mediere. 
 

 
Principalii beneficiari ai acestui proiect sunt adolescenții, însă ghidul poate fi 
considerat un manual de educație juridică și pentru părinți sau cadre didactice, fiind 
recomandat ca material didactic în cadrul orelor de dirigenție, educație civică, 
sociologie, democrație sau ca lectură suplimentară  în formarea continuă a adulţilor. 







3. Organizare cursuri de educaţie civică şi juridică  cu părinții și 
cadrele didactice  în 30 de  școli din zona Moldovei. 
 
Programul de educație civic-juridică a avut un deosebit impact asupra 
beneficiarilor direcți (parinti şi cadre didactice) și asupra 
beneficiarilor indirecți (copiii), aceștia beneficiind de consiliere civică, 
juridică, democratică gratuită din partea specialiștilor.  
 
 

Sub conceptul de   “Distribuie legea, împarte cu cei din jur ceea ce 
ştii!”,  cursurile  de formare s-au desfăşurat sub denumirea de  

„Școala juridică a părinților – Sharing Law”. 
 
 





4. Educație juridică cu elevii de gimnaziu și liceu. 
 
Prin intermediul acestei acțiuni, proiectul își propune să cultive o educație 
a prevenției juridice în rândul elevilor, să informeze, să ajute elevul să 
înțeleagă și să conștientizeze ce este legea și cum o poate aplica în mod 
corect, să formeze adolescentul în condiții  responsabile și sigure, să pună 
în practică elemente dificile de drept cu care se confruntă elevul în viața 
reală, să aducă la cunoștința elevului de liceu informații importante despre 
drepturile și obligațiile pe care le are în societate, să modeleze un cetățean 
conștient și responsabil pentru actele sale, să contribuie la creșterea 
nivelului de trai al societății, deoarece aplicarea corectă a legii conduce la 
crearea unei societăți sănătoase. 





 
 
 
 
5. Organizarea unui tur cu bicicleta, „CIVIC bike”, la care au participat cetățenii 
împreună cu reprezentanții/aleșii administrației publice.  
 
Plimbarea cu bicicleta a avut scopul de a conecta cetățenii și administrația în 
folosul comunității, de a îmbunătăți relația dintre aceștia, de a crește gradul de 
încredere și cooperare, sportul reprezentând o activitate comună și benefică 
tuturor părților.  
 
Turul s-a petrecut sub denumirea de „CIVIC bike” și a avut loc în Săptămâna 
mobilității, mai exact în  data de 22 septembrie, declarată „ziua fără mașini”.  
 
O dovadă clară a sustenabilității acestei acțiuni este  organizarea ediției a doua a 
„CIVIC bike”, în 2019. 

 
 

 





6. Organizarea unui curs non-formal de educație civică, ținut 
de aleșii locali pentru cetățenii din judetul Iași.  
 
Cursul a avut o abordare pozitivă și a permis discuțiile libere, 
a propus soluții la nevoile comunității, a ajutat la crearea unui 
dialog între cetățeni și autorități, a crescut gradul de 
încredere în administrația publică locală. 

 
 

 





7. Organizarea evenimentului „Ziua porților deschise – 
Primul meu act de identitate” în cadrul Direcției de 
Evidență a Persoanelor Iași.  
 
Scopul acestei acțiuni este de a transparentiza procesul de 
lucru al administrației publice, de a crește gradul de 
încredere al cetăţenilor în administrația publică, de a 
contribui la formarea civic-juridică a minorilor. 
 
 La activitate au participat câteva zeci de copii din mai multe 
școli din județul Iași. 

 
 

 





 
 
IAȘI VIBREAZĂ CIVIC  a adus plus valoare prin implicarea cetățenilor 
în treburile comunității, prin construirea unui dialog productiv între 
cetățeni și administrație, angrenând în activități diverse cetățenii 
care cred și vor mai mult de la comunitatea, ţara în care trăiesc.  
 
Iași vibrează civic a ajuns la mii de beneficiari direcți și indirecți, 
imposibil de estimat în cifre, la momentul actual.   
 
Iași vibrează civic a implicat zeci de specialiști, voluntari și 
colaboratori.  
 
Iași vibrează civic reprezintă un program intens de formare, 
responsabilizare civică și juridică a cetățenilor, adresat minorilor și 
adulților , susținut  în formarea continuă și în prezent. 

 
Iași vibrează civic! România vibrează civic!  

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 



Vă mulţumim că  ne permiteţi  să contribuim 
la formarea unei lumi şi a unei vieţi mai juste!  

Fericirea vine din fapte juste! 
#RespectăLEGEA  #IntegritateAnticorupţie #PentruoViaţăMaiJustă 


